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CONTENIDO :Ejercicios con las Relaciones del mol

OBJETIVO DE APRENDIZAJE OAZ20:

Establecer relaciones cuantitativas entre reactantes y productos en reacciones
quimicas (estequiometria) y explicar la formacion de compuestos utiles para los
seres vivos, como la formacion de glucosa en la fotosintesis.
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Relacion Para conocer cuantos moles hay deun | » ;Qué masa de agua se debe masar para
mol-masa atomo o molécula en una determinada obtener 7,5 mol de H,0?
cantidad de materia (masa, en gramos), Masa molar = 18 g/mol
es necesario saber cuantos gramos hay
de dicha materia y conocer su masa mol ®» masa molar = masa
molar, segun la siguiente expresion: 7.5 mol » 18 g/mol = masa
135 g = masa
mol = —(masa (g))
(masa molecular) Respuesta: se necesitan 135 g de agua
para obtener 7,5 moles de agua.
El nimero de moles también nos » 4 Que volumen ocupan 3 mel de helio
permite saber cuanto volumen hay de He?
algun atomo o molécula gasecso segun:
Tmol=224L
1 mol = 22,4 litros 3mol=3224 =672L

Respuesta: 3 mol de He ocupan 67,2 L.

Relacion Se relaciona el mol con el numero de » 4 Cuantos atomos de hierro hay en 0,3
WELE B Avogadro, segun: mol de hierro?

Avogadro 1 mol = 6,02 x 10** moléculas, atomos
o particulas 1mol = 6,02 x 10® atomos
0,3mal = 1,8 x 10* atomos de Fe




1.- Relacion mol-masa
Considerando la informacién del cuadro al aplicar la formula podemos
calcular el mol, masa, masa molar (molecular) de una sustancia. Puedes

Calculo de moles a partir de la
masa.

NnN= M
M
n = mol
m=masa (g)

M = masa molar o molecular

Ejemplo 1: GElCHIECUSNOSINGIEs hay en 54 gramos de H20 (agua) . La masa

molar o molecular de H20= 18 g/mol

Paso 1:

Anotar los datos e identificar la incognita
n="7? eslaincognita

m =54 g de H20 (agua)

M = 18 g/mol

Paso 2:
Ahora debemos anotar los datos a la férmula para calcular los moles
Seria :

M 18 g/mol

Paso 3:
Ahora se divide 54g con 18g/mol, se simplifica los gramos y el resultado es

Resultadoes: N =3 Mol

Actividad 1

Siguiendo el procedimiento del ejemplo, ahora tu debes calcular los moles
para los ejercicios planteados a continuacion. Debes seqguir todos los pasos

1.-Calcular cuantos moles hay en 30 gramos de Amoniaco NHs. La masa
molar del Amoniaco es 17 g/mol

Paso 1

Paso 2

Paso 3

Retroalimentacion: el resultado al que debes llegar es: 1,76 mol de NHs



2.- Calcular cuantos moles hay en 15 gramos de acido clorhidrico HCI. La
Nmasa molar de HCl es 36 g/mol

Paso 1

Paso 2

Paso 3

Retroalimentacion : el resultado al que debes llegar es: 0,41 mol de HCI

Con la Formula anterior también podemos EElCUIGIIGINESE de una sustancia
so6lo debemos despejar la formula y queda asi:

n =m despejemos M) m=nx M
\M
n = mol

m=masa (g)
M = masa molar o molecular

Ejemplo 2: ¢(Qué masa de agua( H20) se debe masar para obtener 7,5 moles de ( H20)
La masa molar o molecular de H20 es 18g/mol

Paso 1:

Anotar los datos e identificar laincognita

n =7,5moles

m = ? esta es laincognita

M = 18 g/mol

Paso 2:
Ahora debemos anotar datos a la formula para calcular la masa de la sustancia que en este
caso es de H20

m=nxM mmm) m=7,5mol x 18g/mJ|
m=132¢g

Paso 3:

Ahora se multiplica 7,5mol con 18g/mol, se simplifica los mol y el resultado es
Resultado es :

m = 132 g de H.O



Actividad 2

Siguiendo el procedimiento del ejemplo, ahora tu debes calcular la masa
para los ejercicios planteados a continuacion. Debes seguir todos los pasos

1.- ¢Qué masa de CO2 dioxido de carbono se debe masar para obtene 3,5
moles de CO2?. Masa molar o molecular de CO2 = 44 g/mol

Paso 1

Paso 2

Paso 3

Retroalimentacion :el resultado al que debes llegar es: 154g de CO:2

2.-_.- ¢Qué masa de NaCl cloruro de sodio se debe masar para obtene 5,5
moles de NaCl?. Masa molar o molecular de NaCl = 58 g/mol

Paso 1

Paso 2

Paso 3

Retroalimentacion: el resultado al que debes llegar es: 319 g de NaCl

IMPORTANTE: no olvides escribir el nombre y el curso al cual perteneces






